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§ 83 Motion (KD) - Inrättande av en fritidsbank, svar 
Dnr KS 2023-272 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till kommunfullmäktiges beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till pågående utredning. 

Reservationer 
Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi stöttar tanken bakom motionen, att det ges möjlighet att få låna 
sportutrustning. I och med att det pågår arbete behöver dock ett eventuellt 
införande av Fritidsbanken integreras i arbetet som pågår, så att det inte blir 
en helt ny process." 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"SD tycker att förslaget om inrättandet av en fritidsbank är bra. Det ger 
möjlighet för Linköpings unga och äldre att testa på en rad olika sporter och 
aktiviteter till en rimlig kostnad, dock bör kommunen arbeta med detta så att 
kommunen inte konkurrerar med befintliga företag som verkar inom området. 
Vi tycker också att en framtida placering för fritidsbanken som nämns i 
tjänsteskrivelsen i Berga, Skäggetorp eller Ryd är en sämre placering. Vi 
tycker istället att man ska se över möjligheterna och föra en dialog med den 
ideella verksamheten för en mer lokal placering till Linköpings centrum 
alternativt till Stångebro dit alla Linköpings medborgare enkelt kan ta sig för att 
använda sig av en framtida fritidsbank." 
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Ärende 
Liselotte Fager (KD) och Lars Roxå (KD) föreslår i en motion daterad 2023-02-
21 att: 

· Inrätta en fritidsbank för utlåning av sport- och fritidsutrustning enligt 
föreliggande koncept. 

Fritidsbanken Sverige är en ideell, nationell förening som äger varumärket 
Fritidsbanken. En Fritidsbank är som ett bibliotek fast med sport- och 
fritidsprylar istället för böcker. Här kan alla låna gratis utrustning för en aktiv 
fritid. Syftet med Fritidsbanken är att alla som vill ska få möjlighet att prova på 
olika typer av idrotter och aktiviteter utan att behöva köpa utrustning. 

I Åtgärdsplanen mot segregation från 2020 anges etablerandet av en 
Fritidsbank i Berga/Ryd/Skäggetorp som en åtgärd för att minska 
segregationen. Åtgärden återfinns fortsatt i Åtgärdsplan mot segregation 
2024. Kultur- och fritidsförvaltningen har genomfört en översyn gällande lokal 
placering, budget och möjlig samverkan med Integrations – och 
arbetsmarknadsförvaltningen för att skapa arbetstillfällen för personer som i 
dagsläget står utanför arbetsmarknaden. I nuläget fortgår utredningsarbetet, 
där möjligheter att låna ut fritids- och idrottsutrustning ses över. 
Utredningen  beaktar bland annat lokalisering, ekonomiska förutsättningar 
samt konkurrensperspektivet.  

Kultur- och fritidsförvaltningen föreslår att kultur- och fritidsnämnden tillstyrker 
förvaltningens förslag inför kommunstyrelsens beredning till 
kommunfullmäktiges beslut. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-03-21, 34 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till pågående utredning. 

Yrkanden 
Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen.  
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Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till motionen.  

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till kultur-och fritidsnämndens förslag till beslut mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om bifall till kultur- och 
fritidsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2024-03-21, § 34 
Tjänsteskrivelse – Motion (KD) - Inrättande av en fritidsbank, svar, 2024-02-
23 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 
Motionärerna 
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